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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12201-5:2024) vypracovala technická komise CEN/TC 155 Plastové potrubní
a vodovodní systémy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12201-5:2011.

Systémové normy vycházejí z výsledků práce ISO/TC 138 Plastové trubky, tvarovky a armatury pro
dopravu tekutin, která je technickou komisí mezinárodní normalizační organizace (ISO).

Jsou podporovány jednotlivými zkušebními normami, na které jsou v systémových normách uvedeny
odkazy.

Systémové normy jsou v souladu s obecnými normami na funkční požadavky a doporučenými postupy
pro instalaci.

EN 12201 sestává z těchto samostatných částí:

–    EN 12201-1 Plastové potrubní systémy pro rozvod vody a pro tlakové kanalizační přípojky
a stokové sítě – Polyethylen (PE) – Část 1: Obecně;

–    EN 12201-2 Plastové potrubní systémy pro rozvod vody a pro tlakové kanalizační přípojky
a stokové sítě – Polyethylen (PE) – Část 2: Trubky;

–    EN 12201-3 Plastové potrubní systémy pro rozvod vody a pro tlakové kanalizační přípojky
a stokové sítě – Polyethylen (PE) – Část 3: Tvarovky;

–    EN 12201-4 Plastové potrubní systémy pro rozvod vody a pro tlakové kanalizační přípojky
a stokové sítě – Polyethylen (PE) – Část 4: Ventily pro systémy pro rozvod vody;

–    EN 2201-5 Plastové potrubní systémy pro rozvod vody a pro tlakové kanalizační přípojky
a stokové sítě –
Polyethylen (PE) – Část 5: Vhodnost použití systému (tato norma);

Následující dokument navíc poskytuje návod pro posuzování shody:

–    CEN/TS 12201-7 Plastové potrubní systémy pro rozvod vody a pro tlakové kanalizační přípojky
a stokové sítě – Polyethylen (PE) – Část 7: Návod pro posuzování shody.

Revize této systémové normy byla provedena za účelem doplnění materiálů typu PE 100-RC se
zvýšenou odolností proti pomalému růstu trhlin. EN 12201-1:2024, příloha C pojednává
o vlastnostech tohoto typu materiálu a uvádí další informace pro nekonvenční metody instalace.
Kromě toho byly aktualizovány zkušební metody.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu



normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument specifikuje požadavky na potrubní systém a jeho součásti vyrobené z polyethylenu (PE).
Potrubní systém je určen pro rozvod vody pro lidskou spotřebu, včetně rozvodu surové vody před
úpravou, pro tlakové kanalizační přípojky a stokové sítě, podtlakové odpadní systémy a rozvod vody
pro další účely.

Vzhledem k možným nepříznivým vlivům výrobků podle EN 12201 (soubor) na kvalitu vody určenou
pro lidskou spotřebu:

–    tento dokument neuvádí informace o tom, zda lze výrobek použít bez omezení v kterékoli
členské zemi EU nebo ESVO.

POZNÁMKA Upozorňuje se na existenci vnitrostátních předpisů a zkušebních opatření týkajících se
výrobků určených k použití v systémech pro rozvod vody tak, aby byla zajištěna jejich vhodnost pro
styk s pitnou vodou.

Požadavky a zkušební metody pro součásti potrubních systémů jsou specifikovány v EN 12201-1,
EN 12201-2, EN 12201-3 a EN 12201-4. CEN/TS 12201-7 [1] obsahuje návod pro posuzování shody.

Tato část EN 12201 se zabývá charakteristikami z hlediska vhodnosti použití systému.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje požadavky vztahující se k vhodnosti použití potrubních systémů
z polyethylenu (PE) určených pro rozvody vody pro lidskou spotřebu i pro rozvody surové vody před
úpravou a dále pro tlakové kanalizační přípojky a stokové sítě, pro podtlakové odpadní systémy a pro
rozvody vody pro další účely, s výjimkou průmyslového použití.

Specifikuje požadavky na elekrosvařované spoje, polyfúzně svařované spoje, spoje svařované na tupo
a mechanické spoje.

Specifikuje způsob přípravy spojů zkušebních těles a zkoušky, které se na těchto spojích provádějí za
účelem posouzení vhodnosti systému pro daný účel za normálních a extrémních podmínek.

POZNÁMKA 1 Pro součásti z PE určené pro rozvod vody pro lidskou spotřebu a surové vody před její
úpravou platí ustanovení uvedená v úvodu tohoto dokumentu. Součásti vyrobené pro vodu pro jiné
účely, kanalizační přípojky a stokové sítě a podtlakové systémy nejsou vhodné pro součásti pro
rozvod vody pro lidskou spotřebu.

POZNÁMKA 2 Pro průmyslové použití platí EN ISO 15494 [2].

Mezi zamýšlená použití patří mořské výpustě, položené ve vodě a trubky zavěšené pod mosty.

Rovněž specifikuje zkušební parametry pro zkušební metody uvedené v tomto dokumentu.

Tento dokument je určen pouze pro výrobce výrobku k posouzení vlastností součástí podle EN 12201-2,
EN 12201-3 nebo EN 12201-4, pokud jsou spojeny za normálních a extrémních podmínek v souladu
s tímto dokumentem. Není určen pro zkoušení potrubních systémů na místě.

Spolu s EN 12201-1, EN 12201-2, EN 12201-3 a EN 12201-4 se tento dokument vztahuje na PE
trubky, tvarovky a ventily, jejich spoje a spoje se součástmi z PE a jiných materiálů, které jsou
určeny pro použití za následujících podmínek:

a)   přípustný provozní tlak, PFA, do 25 barů[1];

b)   provozní teplota 20 °C jako referenční teplota.

POZNÁMKA 3 Pro aplikace při konstantních teplotách vyšších než 20 °C a do 50 °C včetně viz
EN 12201-1:2024, příloha A.

EN 12201 (soubor) zahrnuje rozsah přípustných provozních tlaků a uvádí požadavky na barvy.

POZNÁMKA 4 Odběratel nebo zadavatel je odpovědný za vhodný výběr podle uvedených hledisek,
při zvážení konkrétních požadavků a příslušných národních návodů nebo předpisů, technických
pravidel pro instalaci nebo kódů.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

#_ftn1


[1]
     1 bar = 0,1 MPa = 105 Pa; 1 MPa = 1 N/mm2.


